

2013 最美宁波人 评选

宁波进口商品展示交易中心 宁波银行 协办

“最美宁波人”评选活动 明天下午走进常青藤社区

□记者 胡菲 通讯员 宋宁

本报讯 写祝福语，与市民推荐的多位“最美宁波人”候选人面对面互动交流，还有歌舞表演可以看。本周六，2013年度“最美宁波人”评选活动走进江东区常青藤社区，多彩的各项活动等你来参加。

这项活动自去年12月中旬开始，由市委宣传部主办，宁波日报报业集团、宁波广电集团协办，宁波晚报社、宁波电视台2套社会生活频道、中国宁波网承办，宁波进口商品展示交易中心、宁波银行大力支持。评选活动受到全社会关注，基层组织、市民通过公布的来电、来信、微博、网站等各种方式参与，向活动组委会推荐了自己心目中的“最美宁波人”。迄今为止，候选人已经超过了140名。

为了让更多草根人物登上最美的评选舞台，在春节前，组委会特意组织了进社区评选征集的活动，在江东区划船社区和海曙区南门街道，市民在现场直接推荐、评议身边的好人作为“最美宁波人”候选人。

明天下午1点半，在江东区常青藤社区，又一场“最美宁波人”进社区活动将拉开帷幕。

本次进社区活动，组委会特意设立了一道祝愿墙，现场观众可以当场挥笔祝愿候选人和自己身边的好人，用文字表达自己的心愿。

除此之外，组委会还特意邀请了几位“最美宁波人”候选人，在现场与观众面对面互动交流，讲述他们的心路历程，分享他们的爱心故事。活动现场还有节目表演和公益服务等内容。

小贴士：您可以乘坐公交522路、547路、801路、801-1路、27路、518路、519路、342路、821路、390路等，到“常青藤小城”站点下车。

细节中 有让人难忘的真性情 北仑志愿者学习朱治平精神

□记者 徐叶 通讯员 金旭孟 袁佳翊 陈红

本报讯 昨天上午，在北仑团区委召开的座谈会上，20多名志愿者代表纷纷畅谈心中的感受，学习朱治平的精神。

在座的或多或少与朱治平有接触，几乎每人都能讲几个朱治平打动自己的细节。北仑区志愿者协会A大队大队长张继勋与朱治平一路并肩走来，是队友更是好友。他说，朱治平做事特别踏实，很多志愿者都会被感染。每次活动后，他都会把志愿者马甲叠得整整齐齐，将马甲的标志朝上放置。一个小动作，说明他把志愿者工作视为最高荣誉，将参与志愿者工作当成一种骄傲。朱治平虽然走了，但精神永在。

袁康盛是蒲公英志愿者队伍中的一名学生。他第一次见到朱治平是2012年女排赛事培训期间，当时就对其留下深刻印象。因为当天是端午节，朱治平带了自制的粽子给大家吃。“只要参加志愿者活动，总能见到朱哥的身影。”袁康盛说，朱治平还经常与学生志愿者交流，多次称志愿服务是一件高尚的事，鼓励大家多做。

与此同时，不少志愿者在忙着订鲜花。今天，北仑志愿者协会将在富邦广场、凤凰山主题乐园等地开展玫瑰花爱心助学义卖活动，此次活动将朱治平家庭作为帮扶对象。据工作人员统计，目前被预购的玫瑰花已有150多朵。

“担心玫瑰花的数量不够，大家准备连夜赶制一些手工小花。”志愿者何力说，预购者除了志愿者，还有很多市民。

志愿者蒋红是牡丹社区英语俱乐部的负责人，她和热心的朋友们也打算在今天晚上组织一个小型义卖。蒋红还与朱治平的家人多次通话，鼓励他们坚持下去。



老的张斌桥 徐长康 摄



老的大脚桥 徐长康 摄

如今的大脚桥 记者 张柯 摄

77岁老人拿出自己30多年前拍的照片说 “喏，这是当年的张斌桥”

□记者 顾嘉懿

本报讯 本报2月13日报道的“宁波古桥旧影图片展”引发了许多读者的怀旧情，自前天展览正式开幕后，前去看展的“老宁波”络绎不绝。昨天上午，海曙区档案馆工作人员辗转联系到记者：“有一位老先生早上拿来几张张斌桥、大脚桥的照片，你们感不感兴趣？”

这位提供照片的老先生名叫徐长康，今年77岁。退休以前他在宁波市群艺馆工作，业余喜欢摄影。这趟他拿来的3张张斌桥和1张大脚桥的照片也是当年他拍的，“具体哪一年我已经忘了，大约是1981年到1983年间”。

这4张珍贵的老照片保存良好，画面清晰，其中一张还能隐约从侧面辨认出桥匾上的“张斌桥”三个字。说起拍照的渊源，徐长康说道，“当时有杂志社跟我约稿，要我关心一下宁波的古桥，我就集中拍了很多”，徐长康记得自己拍过的桥除了张斌桥、大脚桥，还有月湖桥、甬水桥等，“现在除了甬水桥还在，其他都已经拆掉了”。

张斌桥原址位于今江东区彩虹北路和中山东路路口，原后塘河上，是一座石拱桥，始建于北宋元丰五年（公元1082年），1914年扩建。徐长康记得桥栏上每边有四只石狮子，桥洞两边也有“龙头石”，“造得很经典”。1988年，张斌桥因市政建设被拆除，徐长康称他“后来还问过文保所所长，那些石材还在不在”。

大脚桥当年还是一座高拱石桥，1991年完成历史使命，被整体拆毁，在其原址上，新建了一座宽宽的水泥梁平桥。

记者把这4张照片转发给了“宁波古桥旧影图片展”主办者之一的朱永宁。朱老一见照片便兴奋了起来，“很好，比这次展出的两张要好，之前没见过”。本次展出的张斌桥照片同样摄于上世纪80年代，但照片质量略有不如。“张斌桥直至拆除，也没有多少照片留下”，朱永宁流露出遗憾之情，“我们展览之前基本就见过一张”。同时，海曙区档案馆的工作人员也向记者表示，在他们对宁波老照片的搜集整理过程中，发现拍到老桥的照片确实不多，所以徐长康提供的这4张照片显得“非常珍贵”。

据悉，本次由宁波市天一阁博物馆和“N维宁波群”主办，鼓楼文保站承办的“宁波古桥旧影图片展”将在鼓楼城楼上展览到2月24日，感兴趣的市民可以在白天前去观看。

NMI
宁波进口商品中心

宁波进口商品中心 13楼 69 892000 www.nhi-top.com

原装进口
天天营业
批发零售